



勇战病魔不气馁 再闯脱贫致富路

——太湖县佛图寺村典型示范贫困户脱贫致富纪事



蔡小中家住太湖县寺前镇佛图寺村,由于妻子身患重病,家庭困难,2014年,蔡小中户在村干部的帮助下,申请为建档立卡贫困户。为了摘掉穷帽子,靠着自己的勤劳,他硬是闯出了一条致富路。2015年,他又勇战病魔,如今更是创办了家庭农场发展茶叶种植,重新走上了脱贫道路。

辞职返乡 面对困难勇担当

蔡小中原本有着一个幸福的家庭,回村之前,他在浙江台州的一个企业里担任部门负责人,年收入八万元左右,妻子在家务农,女儿读高中,儿子读小学,还有一位慈祥的母亲在家里帮忙照顾子女,在村民眼里,蔡小中家庭事业双丰收,非常令人羡慕。

2013年初,蔡小中的妻子周翠艳身体不适,后经医院检查罹患罕见的PO-EMS综合症,需要进行造血干细胞移植,

且这种综合症是一种慢性进行性病程,需要长期治疗。为了方便照顾妻子,蔡小中毅然辞去台州工作,回到妻子身边。但高昂的医药费让生活捉襟见肘、陷入不堪,几次治疗下来,不仅用光了家里的积蓄,还背了债,当时,全家靠着十几亩稻田维持生计,生活日趋艰难。2014年,通过精准识别,蔡小中户被识别为贫困户,通过政策帮扶,生活出现转机。

面对一人承担全家开销的局面,蔡小中默默地挑起了责任的重担。长期在外打拼,让他见多识广、头脑灵活,被评为贫困户后,他积极关注国家的扶贫政策,了解产业发展的模式和趋势,结合自身的实际情况,想方设法探索新的致富门路。他养过牛、羊、猪,种过茶叶、油茶、竹子,办理过户用光伏,干过公益性岗位,申请过小额贷款发展产业……为了家庭,只要能干的他都干,只要能申请的他都申请。妻子看病有医疗扶贫政策,孩子上学有教育扶贫政策,家里五口人都有低保金,再加上自身不懈努力,蔡小中一家的日子慢慢地有了起色,他对未来的日子也有了美好的憧憬。

勇战病魔 自强不息报恩情

然而,天有不测风云。正当蔡小中想好好大干一场时,2015年10月,他突发脑溢血,丧失自理能力被紧急送往太湖县人民医院治疗,经过11天的接氧,20多天的治疗,蔡小中从死神手中“逃过一劫”。虽然村干部及时给他送资料报销,医疗费报销了大部分,但好不容易积攒的一点积蓄全在就医过程中消耗殆尽。出院后蔡小中偏瘫在床,无法从事生产劳动,还需要人照顾,家庭收入成了大问题,一家人手足无措。

正当愁云弥漫整个家庭时,寺前镇党委政府及时想办法帮助蔡小中渡过难关,通过低保提档、光伏分红、产业收入分红等政策给予帮助。在政府、村干部和驻村村干部共同的鼓励和帮助下,蔡小中重树信心。不管刮风下雨还是烈日炎炎,他每天都会坚持进行身体锻炼和康复治疗。靠着顽强的意志,身体逐渐恢复。在蔡小中重新站起来的时候,他含着眼泪对村干部说道:“是党和你们救了我,我身体好了一定要自强,绝不给国家拖后腿。”

功夫不负有心人。2017年底,蔡小中已基本康复,他那颗奋进的心早已跃跃欲试。由于近年茶叶产业市场走俏,敏锐的他看中了茶叶产业,加上他懂得种植技术,于是他将家里的20亩地全部用来种植茶叶,并且成立了“太湖县小中家庭农场”发展茶叶种植。

2018年底,通过收入核算,蔡小中户成功脱贫。去年,他又承包了邻村80亩茶园,扩大茶叶产业。这些茶叶每年可以为他带来10万余元的收益。为感念党的恩情,他全心全意帮助同村其他村民发展茶叶种植产业,茶叶采摘期间,他又带动30余名村民到园地务工,其中大部分是贫困户,户均增收1000多元。正如蔡小中所述:“在我最困难的时候,是党和政府在不停地帮助我,我有能力一定要回报,尽自己最大力量帮助别人。”

滴落土地里的汗水,浇灌收获的喜悦。虽然蔡小中先后经历了坎坷,但那种勇摘贫困帽、不向命运低头、艰苦奋斗的劲头,助他创造了幸福新生活。

(佛图寺村驻村扶贫工作队副队长 郭琪/文)

泗县:“公益岗”激发脱贫志

每天清晨,秦品贵都会拿起扫帚、簸箕等工具,打扫公厕卫生和清理路边的垃圾杂草。今年36岁的秦品贵是泗县草沟镇夏庙村人,家中共有3口人,他本人是腿部四级残疾,妻子在生下孩子之后就走了,母亲薛继兰年事已高,长期有慢性病身体不好,且丧失劳动力,需要专人看护。儿子秦旺财今年10岁了,在当地的小班上三年级。全家人的收入来源全靠秦品贵一人支撑,他说再苦也不能苦了孩子,可是孩子的上学费用怎么办?一家人的日子过得

举步维艰。

2014年国家实施了建档立卡贫困户帮扶政策,驻村工作队走访中了解到了秦品贵家中的实际情况之后,决定将其纳入建档立卡贫困户,进行精准帮扶。随后,政府不仅为他们办理了低保、医保、残疾人补贴,受益于教育资助政策,秦品贵对儿子上学的费用也不用发愁了,生活压力大大地减轻。作为家里唯一的顶梁柱,秦品贵一刻都不敢懈怠。家中还有十三亩地,每到丰收的季节他是最高兴的。

不过仅仅依靠农作物经济收入来维持基本生活是不够的。通过扶贫干部介绍,他在村里的公益岗位干起了保洁员的工作,一个月也能拿到300元的工资。再加上十来亩地的收入,每年家庭人均收入能达到一万一千多块钱。经济收入有了,看着日子过得越来越好,他觉得再累都是值得的。

经过不懈努力和政府的帮扶,2017年秦品贵一家顺利实现了脱贫。

■ 杨秋秋 宁姚瑶 于翠梅

肥东大剧院明年5月前投用

星报讯(陈艳慧 记者 吴笑文)“让艺术点亮城市,用文化惠及民生”,昨日记者获悉,作为一个现代化城市中重要的文化载体,合肥肥东县新的城市文化地标,肥东大剧院将于明年5月前正式投入使用。项目建成后,大剧院能举行高水准、高标准的大型演出,届时会向公众开放。11月1日,中建五局装饰幕墙有限公司组织的第四届“臻精致美·匠心筑梦”质量标准化示范工程观摩会,建设规模为4.75万平方米的肥东县大剧院文化馆项目正在如火如荼地进行施工中。大剧院建筑外立面以肥东县1996年出土文物玉琮为主设计元素,结合中华民族传统乐器排箫、中式纹样等元素,打造了一座拥有丰富文化底蕴的特色建筑。项目建成后能够满足高规格、高水准的大型演出的需求,同时面向全社会公众开放,将高雅艺术与群众艺术相结合,努力满足整个社会不同层次的文化需求。

宣城林长制改革示范先行区建设推进会在绩溪召开

10月28日,宣城市林长制改革示范先行区建设工作推进会在绩溪县召开。宣城市副秘书长雷江升出席会议并讲话,宣城市林业局局长汪军主持会议并讲话。据悉,宣城市绩溪、广德、旌德被列为省林长制改革示范先行区,各地均按照省、市要求,制定实施方案,选点抓点,示范先行区建设工作取得一定成果,但仍存在一些不足。雷江升强调,加快推进宣城市林长制改革示范先行区工作,一是要在林权收储担保基础上推动金融支持,打响宣城林业金融品牌;二是要在“三权分置”基础上活化林地(木)经营权;三是要在“三变”基础上促进林地股份制经营,创造适度规模经营“宣城模式”;四是要在选点抓点基础上,进一步提炼制度或机制,创造适度规模经营“宣城模式”,强化措施,真抓实干。汪军表示,对标沪苏浙,决战林长制,决胜甲方阵。一是要认清形势,以示范先行区建设为契机,准确把握各县市区自身定位,通过选抓改革创新联系点的方法,先出经验,最后形成全省可借鉴、可复制的工作制度,持续激发示范先行区高质量发展内生动力和市场活力。

■ 朱红红 丁宏洲 曹开发

商标之争

上海“福寿园”与淮北“福寿安”商标近似被宣告无效

作为港股上市企业的上海福寿园,不能再使用“福寿园”商标了!理由是,“福寿园”与安徽淮北福寿安殡葬服务有限公司法定代表人郝梦磊的注册商标“福寿安”在文字构成、呼叫等方面相近,已构成近似商标,被国家知识产权局裁定,争议商标“福寿园”予以宣告无效。

福寿安制衣厂是家经营十几年的品牌老店。2009年11月3日,淮北市濉溪县城南福寿安制衣厂成立。在此之前的2008年,已经拿到了“福寿安”商标(核定24类)注册证。其后,相关负责人相继于2011年9月5日申请注册了

“福寿安”(核定45类),2011年5月14日获得注册“福寿福”(核定24类),2013年2月4日申请注册了“永寿安”(核定24类)等商标。

2018年2月,上海福寿园实业发展有限公司以连续三年不使用为由,向国家工商总局商标局申请撤销9928590号“福寿安”商标在第45类“火葬”等全部核定使用服务上的注册。

为了维护企业的合法权益,淮北“福寿安”方面提交了大量的事实和使用证据材料。最终,国家工商行政管理总局商标局经审查认为,“福寿安”提供的商标使用证据有效,上海福寿园公司申

请撤销理由不能成立,驳回他们的撤销申请。

2019年7月4日,上海“福寿园”再次申请撤销“福寿安”“福寿福”商标,但均被国家工商行政管理总局商标局驳回,“福寿安”“福寿福”注册商标不予撤销。2019年10月10日,国家知识产权局依法做出裁定后,上海福寿园实业集团有限公司不服裁定,将国家知识产权局告上法庭,请求人民法院撤销被诉裁定,并责令被告重新作出裁定。2020年5月9日,北京知识产权法庭开庭审理了此案并判决:驳回上海福寿园实业集团有限公司的诉讼请求。

■ 宾语